GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Şehrimiz

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	[bookmark: _GoBack]ŞEHRİMİ TANIYORUM

	KONU
	ŞEHİR VE DOĞA

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	2-6 Aralık 2024


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	Ş.3.2. Yaşadığı şehirdeki insan doğa etkileşimini açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Farkındalık, Sosyal Katılım, Kendini Tanıma, Mekânı Algılama
Yardımlaşma, Paylaşma, Estetik, Sevgi, Saygı, Duyarlılık 

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, sanal gezi

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, Genel Ağ, Belediye ve Kaymakamlık web siteleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	
İnsanlar, diğer canlıların aksine çevrelerini ihtiyaçlarına göre değiştirebilme yeteneğine sahiptirler. Bilgi ve teknolojinin elverdiği ölçüde ihtiyaç ve isteklerine göre çevreyi değiştirirler. Örneğin konut, bina, yol, tarım arazisi vb. yapmak için ormanları tahrip ederler. Kurak tarım alanlarını sulamak için akarsuların üzerine barajlar yaparlar. Tarım arazisi açmak ya da başka amaçlar için bataklıkları kuruturlar.

Madenleri çıkarmak için ise arazi yapısını bozarlar. Yerleşme alanları kurmak için birçok canlıya ev sahipliği yapan doğal ortamlar üzerinde ciddi tahribata neden olurlar. Bütün bunlar çoğu kez doğal sistemler üzerinde telafi edilmesi neredeyse imkânsız sonuçları da beraberinde getirir.
Bu nedenle insanların doğal çevreye yönelik değişiklikleri gerçekleştirirken doğaya karşı duyarlı olmaları son derece önemlidir. Olumsuz etkilerin yanı sıra insanların doğal ortam üzerinde gerçekleştirdikleri olumlu etkiler de vardır. Ağaçlandırma çalışmaları, toprakların korunması, su kaynaklarının daha etkin kullanılması, nesli tükenmekte olan bitki ve hayvan topluluklarının korunması bunlardan bazılarıdır.

İnsan ve doğal ortam arasındaki etkileşime ülkemizden de birçok örnek verilebilir. Türkiye’de yer şekilleri, iklim, su kaynakları gibi doğal faktörler nüfusun dağılışını ve ekonomik faaliyetleri büyük oranda şekillendirmiştir. Örneğin kısa mesafelerde yer şekillerinin değişimi iklim koşullarının da değişimini beraberinde getirmiştir.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Şehirlerde yaşayan insanların doğa ile olan etkileşimi nasıldır?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



  Zeki DOĞAN                                                                     		              Uygundur
Ders Öğretmeni                   						      Gürsel AKPOLAT      
 									           Okul Müdürü
